
reprovado por ele para não prejudicar a população. O Vereador Danilo explicou que 

quer apenas saber como foi feito corretamente, que é necessário um estudo real e que 

é imprescindível. Na ocasião, houve discussão acalorada entre todos os vereadores. A 

vereadora Silvana explicou que acredita que para estudo não serve de referência. O 
vereador Fábio falou que espera que seja entregue todas as escrituras e que O 

vereador Danilo solicitar um pedido de documentação não tem nenhum problema. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 90/2023 foi reprovado 

por maioria (cinco votos contrários dos vereadores Eder Paulo, Joel, Ricardo, Luiz e 

Silvana versus três votos favoráveis dos vereadores Danilo, Fábio e João Paulo). Por fim, 

deliberaram em única discussão do Requerimento n.º 91/2023, de autoria do vereador 

Fábio Ferreira Garcia, solicitando que o Executivo Municipal realize manutenção e 

limpeza do espaço público situado no Bairro Alto da Glória, Rua Manoel Marques Costa, 

em frente às residências de números 731 a 749.Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 91/2023 foi aprovado por maioria absoluta (sete votos 
favoráveis e um contrário do vereador Eder Paulo). A seguir, o Presidente Cresio 

encaminhou os projetos que entraram em leitura para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação, a fim de que faça a análise das matérias. Na sequência, convidou todos para 

participarem da sessão solene de entrega de moção de agradecimento aos servidores 

municipais que atuam na secretaria da saúde, pelo empenho e dedicação prestados 

durante a pandemia de COVID-19, que acontecerá na próxima quinta-feira, às 19h. Nada 

mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os 
nobres edis para a 137.2 (centésima trigésima oitava) Sessão Ordinária Y Fun 

no dia 11 (onze) de dezembro de 2023, segunda-feira, às 19h. Eu, 

1.º Secretário, rdo Israel Reis, mandei lavrar esta ata que seráassinada após 

a sua aprovaga À Presidente Cresio Costa. el ut) 
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Ata da 138.2 (centésima trigésima oitava) Sessão Ordinária, na 3.º (terceira) 

Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de 

São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) 

do dia 11 (onze) de dezembro de 2023, sob a presidência do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz 

Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. O vereador 

Eder Paulo Lemos compareceu momentos após a realização da chamada dos 

vereadores, Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão 

anterior foi deliberada. Na ocasião, o vereador Danilo solicitou retificação, com o 

propósito de nela incluir o diálogo realizado com o assessor Jurídico Paulo Cézar, durante 

a votação da alteração do Plano Diretor, e que fosse acrescentado que o Presidente 

desta Casa havia dito que ele estaria mentindo durante a sua explanação. Prosseguindo, 

o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, que constou o 

seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 
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267/2023, encaminhando para tramitação, em regime de extrema urgência, o 
Substitutivo n.º 02 ao Projeto de Lei Ordinária n.º 67/2023, que “Autoriza o Poder 

Executivo a Proceder a Alienação e Concessão de Direito Real de Uso de Bens para fins 

de implantação do Centro Empresarial Moises Marques da Costa e dá outras 

providências”. 2 — Ofício n.º 271/2023, encaminhando para tramitação, em regime de 

extrema urgência, o Projeto de Lei Ordinária n.º 68/2023, que “Institui o Fundo Municipal 
da Pessoa Idosa do Município de São João Batista do Glória e dá outras providências”. 3 
— Ofício n.º 272/2023, encaminhando para tramitação, em regime de extrema urgência, 
o Projeto de Lei Ordinária n.º 72/2023, que “Altera a Lei 1.694/2023". 4 — Ofício n.º 
270/2023, encaminhando resposta em atenção o Ofício n.º 371/2023, provindo desta 
Casa Legislativa. Expedientes oriundos diversos: nada consta. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Ofício n.º 376/2023, encaminhando para 
apreciação o Projeto de Lei Ordinária n.º 69/2023, que “Altera denominação de Rua 
localizada no Centro Empresarial Moisés Marques Costa e dá outras providências”, de 
autoria do vereador Eder Paulo Lemos. 2 — Ofício n.º 377/2023, encaminhando para 
apreciação o Projeto de Lei Ordinária n.º 70/2023, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 
de divulgar no portal da transparência os protocolos de requerimentos de férias prêmio, 
e dá outras providências”, de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia. 3 — Ofício n.º 
378/2023, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei Ordinária n.º 71/2023, que 
“Dispõe sobre a proibição, nas unidades escolares do Município de São João Batista do 
Glória, a comercialização e distribuição de alimentos com agrotóxicos, com corantes, 
com conservantes, ultraprocessados e de bebidas açucaradas”, de autoria do vereador 
Fábio Ferreira Garcia. 4 — Requerimento n.º 92/2023, de autoria do vereador Joel Alves 
Pereira, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o 
Executivo Municipal encaminhe para esta Casa Legislativa Projeto de Lei com fito de 
conceder isenção de IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano) aos proprietários de 
imóveis idosos. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando 
continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 
os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro orador inscrito, informou que 
visitou o centro empresarial, listou uma série de problemas encontrados por ele e pediu 
aplicação das taxas de juros, se a aplicação é bem-feita, questionou o fato de ser 
empresas e indústrias que não podem gerar barulhos e o prazo para início das 
construções e execução das obras. Citou vários exemplos de cidades que criaram um 
distrito industrial, e como foram desenvolvidos os processos. Ressaltou a importância de 
debater esse assunto com urgência, e informou que é necessário contratar um 
profissional responsável para análise de toda documentação e processo, O vereador 
João Paulo em aparte, questionou por que para compra pode ser até cinco terrenos e 
para doação é apenas um, como os empresários do Gloria poderão resolver se 
precisarem de mais terrenos. O vereador João Paulo, segundo orador inscrito, 
abdicou-se do seu direito à fala. A vereadora Silvana, terceira vereadora inscrita, 
explicou todos os projetos e requerimentos que serão discutidos e votados na presente 
reunião. Pediu atenção a questão das estradas rurais, especificamente no Fumal. Pediu



atenção a toda a população em relação ao mosquito dengue, pelo período de chuva que 

se iniciou. Este Secretario, em aparte, informou que identificou cinco mosquitos nessa 

semana na casa dele, e que entrou em contato com o diretor da vigilância para pulverizar 

o bairro. Agradeceu a todos que participaram da solenidade de homenagem aos 

funcionários da saúde no último dia 07 de dezembro. O vereador Luiz, quarto orador 

inscrito, informou que dia 21 será entregue mais escrituras aos moradores do Jardim 
Planalto. Pediu atenção a secretária da Saúde sobre o atendimento pediatra que tem 

sido muito insuficiente. Informou que chegaram as peças da máquina para fazer a 

manutenção das estradas, que logo voltará a fazer a manutenção como a população 

merece. O vereador Joel, quinto orador inscrito, abdicou-se do seu direito à fala. O 

vereador Fábio, sexto orador inscrito, tratou sobre a inauguração do centro de eventos 
Joanito da Fonseca, no dia 15 de dezembro e parabenizou a ex-prefeita Nilva. Disse que 

no dia 21 serão entregues as escrituras no centro de eventos. Reclamou sobre não ter 

mais as aulas de hidroginástica no período da tarde, que houve reclamações sobre essa 

questão. Discorreu sobre o combate contra a Dengue, que seja feito o mutirão o quanto 

antes. Discorreu sobre a última reunião, a respeito do empréstimo de 5 milhões feitos 

pelo Executivo e aprovado pelo Legislativo, para execução do centro empresarial e o 

conjunto habitacional Dona Zoraide, e informou que o vereador tem direito de questionar 

e discorrer sobre quaisquer questões que relacionem à população, o que foi citado e 

criticado por outros vereadores. O vereador Eder Paulo, sétimo orador inscrito, falou 

novamente sobre a estrada do Fumal, discorreu também sobre a dengue, citou locais 

que existem terrenos que necessitam de limpeza urgente, declarou que vai à prefeitura 

averiguar como são notificados os responsáveis. Citou sobre a necessidade do uso da 

retroescavadeira para limpeza da represa seca do Brejo, que tem necessidade urgente 

de ser resolvido. Falou sobre o trator que será doado a associação da Palmeiras, que 

será feito pelo Executivo após terminar de arrumar as documentações. Discorreu sobre 

a questão dos pais de filhos com TEA, que é necessário olhar com atenção e ajudar 

essas famílias. Sobre o centro empresarial, informou que esteve no local para averiguar 

a situação, o vereador Luiz, em aparte, falou sobre a fala do vereador Fábio no tocante 

ao fato de vereador questionar as obras feitas pelo Executivo, mas que precisa ser 

contestado com documentação e não apenas com falas, e que existem regras a serem 

cumpridas pelas empresas. Em aparte, o vereador Eder Paulo falou que é necessário 

os vereadores procurarem o Executivo para conhecer essas questões, e não apenas ficar 

criticando nas redes sociais. O grande expediente foi encerrado e passou-se para a 

apreciação da Ordem do Dia, que se iniciou com a leitura do Projeto de Lei Ordinária 

n.º 66/2023, que “Dispõe sobre a alteração do Percentual de Suplementação da Lei 

Orçamentária Anual do Exercício de 2023 e dá outras providências, encaminhando pelo 

Executivo Municipal para tramitação em regime de urgência. O Presidente Cresio 

solicitou, separadamente, o pronunciamento das Comissões Permanentes de Legislação, 

Justiça e Redação Final e Finanças e Orçamento a respeito da matéria em questão, e 

ambas decidiram suspender a sessão para estudo e emissão de pareceres. Dessa forma, 

o Presidente Cresio suspendeu a presente reunião. De volta aos trabalhos, o 

Presidente Cresio comunicou que as comissões supramencionadas decidiriam adiar a 

apreciação do Projeto de Lei n.º 66/2023. Assim sendo, os vereadores passaram para a 

apreciação, em único turno do Requerimento n.º 92/2023, de autoria do vereador Joel
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Alves Pereira, solicitando que o Executivo Municipal encaminhe para esta Casa 
Legislativa Projeto de Lei com fito de conceder isenção de IPTU (Imposto Predial e 
Territorial Urbano) aos proprietários de imóveis idosos. O vereador Joel explicou ser 
um requerimento para ajudar os idosos, mas que a idade será estabelecida pelo 
Executivo. O vereador João Paulo questionou se este projeto dará renúncia de receita, 
que seria o certo estipular um valor de salários recebido pelo idoso, e quantidade de 
imóveis. A vereadora Silvana explicou que é apenas um requerimento, que ainda será 
estudado pelo executivo. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
92/2023 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente Cresio 
encaminhou os projetos que entraram em leitura para a Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação, a fim de que faça a análise das matérias. Nada mais havendo a ser tratado, 
o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 139.2 
(centésima trigésima nona) Sessão Ordinária a ser realizada no dia 18 (dezoito) de 
dezembro de 2023, segunda-feira, às 19h. Eu, ED i fe £ 1,9 
Secretário, Ri Israel dos Reis, ande! lavrar esta ata que será assinada Gs a 
sua aprovação. (/rt duas © Presidente Cresio Costa. 
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